



АДВОКАТСКАЯ ПАЛАТА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Госпитальный вал, д. 8/1, строение 2, Москва, 111020
Телефон/факс: 8-495-360-39-41, e-mail: info@arpo.ru
ОКПО 59745860, ОГРН 1027708016654, ИНН/КПП
7708209651/772201001

22 апреля 2020 г.

№ 1143

Губернатору Московской
области,
Воробьеву А.Ю.

Уважаемый Андрей Юрьевич!

Совет Адвокатской палаты Московской области просит Вас рассмотреть необходимость принятия комплекса мер поддержки адвокатского сообщества Подмосковья на региональном и муниципальном уровне. Среди таких мер просим предусмотреть возможность снижения ставок арендной платы, предоставление отсрочки по внесению арендных платежей, возможность предоставления рассрочки погашения задолженности по арендной плате в отношении помещений, находящихся в муниципальной собственности или собственности Московской области.

Законом «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации» на адвокатуру возложена реализация конституционного права каждого на получение квалифицированной юридической помощи. В связи с этим адвокатура является общественным институтом, составляющим неотъемлемую часть механизма осуществления важнейшей публичной (государственной) функции – отправления правосудия. Без обеспеченной государством возможности участия адвоката недопустимо проведение расследования и рассмотрения судами никаких уголовных или гражданских дел.

В связи с принятием противоэпидемиологических мер функционирование адвокатуры как системообразующего общественного института сталкивается с значительными трудностями. Адвокаты несут убытки и не могут получать доход от профессиональной деятельности в связи с ограничением режима работы судов, следственных изоляторов и других органов и организаций, в которых адвокаты представляют своих доверителей, и введением режима повышенной готовности в Москве и Московской области. Многие адвокаты, а также члены их семей, в связи с резким сокращением доходов вынуждены оказаться в условиях фактической борьбы за выживание. Гражданские, арбитражные дела и дела в порядке Кодекса административного судопроизводства не рассматриваются судами. Расследование и рассмотрение большинства уголовных дел отложено или приостановлено, возможности оказания консультационной или представительской помощи, практически отсутствуют. Сокращение более чем на 90 % возможностей профессиональной деятельности способно повлечь необратимые последствия для такого системообразующего института правосудия, как адвокатура.

При этом по всем указанным выше категориям дел отмечается тенденция к отказу от ранее заключенных соглашений с адвокатами, которая, по-видимому, в дальнейшем будет только нарастать. Это, очевидно, связано со значительными убытками, которые несут физические и юридические лица и их желанием сократить расходы.

С другой стороны – каждый адвокат лично или в составе адвокатского образования самостоятельно несет расходы на обеспечение профессиональной деятельности, которые, как правило, не могут быть отменены или уменьшены в соответствующие периоды. К ним относятся расходы на выплату заработной платы наемным сотрудникам (бухгалтер, секретарь, помощники, стажеры и т.д.), расходы по аренде помещений для профессиональной деятельности, оплате правовых баз, расходы на общие нужды адвокатских образований и адвокатских палат и другие.

У адвоката, в отличие от работников суда, следствия и дознания отсутствуют какие-либо гарантии сохранения заработной платы или поступления иных средств к существованию и содержанию семьи. При этом, исполняя обязанности по оказанию бесплатной юридической помощи по назначению органов дознания, следствия или суда, адвокат наравне с другими участниками производства, подвергает опасности своё здоровье и здоровье своих близких, но, в силу существующего нормативного регулирования, не может рассчитывать на получение каких-либо социальных выплат на основании листа временной нетрудоспособности, потери трудоспособности, а члены его семьи на социальные выплаты в случае смерти адвоката.

С учетом изложенного, просим Вас рассмотреть возможность принятия указанных выше и других возможных мер поддержки адвокатуры Московской области для обеспечения стабильности правоприменительной деятельности и работы органов дознания, следствия, суда и других организаций, осуществляющих публично-значимые функции.

С уважением,

Президент Адвокатской палаты
Московской области

А.П. Галоганов



А.П. Галоганов